

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franquía concertada

Administración y Redacción Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. . . . . Ptas. 2  
Fuera de la población trimestre. . . . . 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XVI

Alicante: Miércoles 11 Abril de 1928

Núm. 4.938

Firmas de EL LUCHADOR

ESPAÑA ADELANTE

## Tarifa y la hazaña de Miss Gleitze

Por LUIS BELLO

Acabo de cortar, con la proa del "Isleño", la ruta de miss Gleitze. Dos veces: una de Algeciras a Tánger, con mar de fondo; otra, de Ceuta a Algeciras, con mar bella, hemos cruzado el Estrecho de Gibraltar; pero el verdadero Estrecho, el de Tarifa, solamente en la primera de estas dos travesías. Me interesa recordar que cuando llegó miss Gleitze al Peñón para lanzarse intrépidamente al agua observé desde aquí mismo y desde «La Voz», de Madrid, que debería dejar aparte el prejuicio británico y aceptar la realidad, nadando desde la isla de las Palomas, al pie del faro de Tarifa. Es el Estrecho de Tarifa el que debe figurar en nuestras cartas geográficas. El éxito de la nadadora inglesa —testaruda y valiente como no lo ha sido hasta ahora ninguna sirena— confirma mi pronóstico y no obedecerá seguramente a que ella haya seguido el consejo, sino a que después de varias tentativas ha llegado a convencerse de que la fuerte avanzada de Europa sobre África está en Tarifa, en la Isleta de las Palomas.

Doce horas, cincuenta minutos, con no muy buena mar y luchando al principio con la resaca y acaso también con alguna corriente contraria, han bastado a miss Gleitze para tocar tierra en Punta Leona. Nosotros tardamos en el viaje del «Isleño», de Algeciras a Tánger cinco horas y cuarto. No llevamos demasiada marcha. Pero no trato de sostener aquí que la velocidad de nuestros correos venga a ser la de una buena nadadora inglesa. De Algeciras a Tánger los barcos empiezan por ir bordeando la costa hasta encontrarse a la altura de Tarifa. En ello invierten casi la mitad de su tiempo. Luego enfilan a la costa de África, sesgando hacia Tánger. Dista mucho del viaje ideal para hombres de tierra adentro; es decir, un viaje rápido en media hora desde la Isla de las Palomas a Punta Cires o Punta Samar por encima del proyectado túnel del Estrecho.

El faro de Tarifa, blanco, enalado, brilla al sol poniente y se ve desde África todo el viaje hasta que entramos en el puerto. Tarifa será, por consiguiente, el camino más cómodo sin una porción de circunstancias, a mi juicio pasajeras. Acabaremos por convencernos, como mis Gleitze.

Estas circunstancias pasajeras son, en primer término, las comunicaciones. Hablando con exactitud: la falta de comunicaciones. El aislamiento —trágico— de Tarifa. Una línea de autobuses nueva viene por Chiclana y Vejer, estableciendo el contacto por una parte con Jerez y Cádiz, por otra con Algeciras. Un coche por día. No hay ferrocarril. La estación más próxima, al Nordeste, es la de Algeciras; al noroeste, la de San Fernando. Y ello obedece a que esa inmensa región limitada por Medina Sidonia, Alcalá de los Gazules, Jimena de la Frontera, Castellar y Los Barrios hasta Tarifa, to-

da esa dilatada y espléndida región que llega hasta el Atlántico, es una de las más despobladas de España y vive en tal régimen de propiedad, que no pueden formarse conglomerados urbanos, ni siquiera cortijos habitados por una población normal en el resto de Andalucía.

Entre los montes de la Luna y las salinas de San Fernando hay sierras y salobres, pero también terrenos inmejorables, que antes de la expulsión de los moriscos mantenían muchos millares de agricultores. Aquí es donde han desaparecido más pueblos acaso que en Granada y en Salamanca. Lo he atravesado hace muy pocos días y he visto, desde Los Barrios a Alcalá de los Gazules, en más de sesenta kilómetros, primero por terreno quebrado, pero muy cubierto de bosques, encinares y alcornoques, luego por vastas praderas que llegan al Barbate, algún pastor, algún vaquero, toros, caballos... Quizá al desalojar las tierras bajas del Guadalquivir, las dos islas que entran ahora en explotación, haya sido preciso dar nuevo emplazamiento a la ganadería brava, corriéndola hacia Medina Sidonia, Casas Viejas y la llanura blanda por donde corren los afluentes del Barbate. Puede ocurrir que siempre haya estado así. Pero yo lo he visto ahora por primera vez como un espectáculo primitivo y magnífico. Sumados el Paraíso y el Desierto, dan este paisaje, estos escenarios y este silencio del hombre en plena Naturaleza. Y he visto también el deslumbramiento, el pismo de dos ingleses y dos inglesitas al dar vista al cerro donde se encarama, prodigiosamente situado, Alcalá de los Gazules. Era la belleza del caserío, pero también la sorpresa de encontrar en aquella vasta soledad un lugar habitado la que les hacía levantarse del asiento y desbordar su admiración, no como ingleses sino como sevillanos.

Tal es el contorno terrestre de Tarifa. Inmensos alcornoques que le pertenecen; pero que están en otras manos sin lograr por ningún procedimiento de derecho verse restituidos en su legítima posesión. Propiedades privadas que actúan, fatalmente, como aisladoras. Intereses pequeños muy locales. Enfrente, el mar, ya muy trabajado por las pesquerías aya-montesas. Pero cómo va a montar grandes industrias Tarifa? Podría hacerlo muy bien siguiendo sus productos la ruta de miss Gleitze, encontrándose al otro lado un puerto, un camino, un mercado abierto. Difícil es que, por sí sola, logre levantarse una ciudad abandonada a lo que el destino haya querido hacer de ella. Pero ¿no habrá venido a traerle la buena nueva esta valerosa dama que yo, sin conocerla, imagino medio pez y medio ángel?

Luis BELLO

(Prohibida la reproducción).

EL CONCURSO DE ORFEONES

## Hablemos claro

III

Un absurdo

En la desesperada defensa que el Jurado hizo ante nuestro representante, don Pascual Ors, se dijo la mayor aberración, transigiendo con pasar por desconocedores del idioma, de la acepción de un vocablo. Se dijo que si el Orfeón Alicante actuó en el concurso fue por pura complacencia del Jurado, porque según él, estábamos fuera de concurso, puesto que llevábamos una obra que no era regional: la Jota aragonesa. Quedamos, pues, que Aragón no es región de España. Es posible que lo sea de la Patagonia.

Aclaremos que las bases del concurso dicen que, como obra de libre elección, los orfeones interpretarán una obra regional. Nada más. Se aceptó la inscripción nuestra con esa jota, como obra regional. Se aceptó al Orfeón de Asturias—que por cierto no audió al certamen—y que llevaba como obra de libre elección, un canto astur. Sin embargo eramos nosotros, después del fallo que nos otorgaba la victoria, los que nos quedamos fuera de las bases.

¿Qué entiende el Jurado de Cartagena por regionalismo? Si quiso decir que fuese una obra de la región murciana—lógico pensar así, puesto que Cartagena es de la provincia de Murcia—no supo escribir las bases. Y si no supo escribir, no debió discutir, ni decir absurdos, ni mucho menos, admitirnos, con antelación, nuestra inscripción. ¿A qué extremos nos lleva a los hombres los pasos en falso que se dan por egoísmo, por injusticias, por...?

Otro absurdo

El fallo debió dictarse, al menos ante los directores de los orfeones, para que estos hubiesen defendido su actuación y contestar a los ataques que el Jurado les hiciera. Los representantes, profanos en música, no pudieron revocar cuanto se dijo, ahora se ve que sin fundamento, y con notoria parcialidad.

Coincidencia

En el Jurado figuraba un señor, que lo fué también de un concurso de bandas de música, celebrado aquí y que, como todos recordarán, fué estrepitosamente silbado, por el fallo de aquel jurado. Y es rara coincidencia que este señor fuese quien con más ahínco fustigaba a nuestro Orfeón, después de haber convenido que la primera parte de la obra la llevamos de manera impecable, y aquello otro del «largo maestro». Influjo en el ánimo de dicho miembro del Jurado el recuerdo de aquella silba de Alicante?...

Flores para la Virgen

Los Orfeones, a su llegada, fueron en formación a la iglesia donde se venera la Virgen. Alguien, creemos que del jurado, preguntó a nuestro maestro, donde estaba el ramo de flores nuestro para ofrecerlo a la Virgen, como habían hecho los demás orfeones. Se le contestó que, por desconocer la costumbre y que los otros iban a

hacerlo, no teníamos ramo preparado. En cambio llevábamos la obra bien aprendida y comprendida, que era lo interesante.

Es muy posible que un puñado de flores que no se ofreció, por desconocer tal detalle, influyese en el resultado...

Desamparados

Desamparados fuimos a Cartagena; el Ayuntamiento de Alicante, a pesar de haberlo solicitado tres veces, no quiso o no pudo enviar su representación para que nos acompañase, amparase y defendiese, dando carácter oficial al viaje. Los de Elche llevaron varios concejales de su municipio, y según rumores, hasta un diputado provincial...

Todo eso es lo ocurrido en Cartagena; el por qué la prensa local ha callado, no ha roto una lanza por su orfeón, no lo sé. Como tampoco sé por qué no se publicó una carta que un orfeonista catalán, que presenció el certamen, entregó al representante de «Diario de Alicante» para su publicación, y en la que se dicen cosas que son de importancia conocer. Todo lo dicho es verdad; si no fuera suficiente mi palabra de honor, apelaría a la caballerosidad de los directores de los Orfeones de Elche para que lo corroborasen...

Ya sabe Alicante, o por lo menos, puede deducirlo, por qué el Orfeón Alicante no triunfó plenamente en Cartagena...

Era preciso hablar claro.

J. Ferrándiz TORREMOCHA

## KRISHNAMURTI

Una revista y una conferencia

Hemos recibido el número primero de la revista «La Estrella», edición española de «The Star», órgano del Mensaje del Supremo Instructor. Así se llama a sí mismo el joven indio Krishnamurti, el cual, como ya saben nuestros lectores fué apadrinado en su mesianismo por la señora Besant, presidenta de la Sociedad Teosófica.

La revista bien presentada y de nutridas páginas tiene por «objeto extender entre todos los hombres de nuestra raza y que hablan nuestra lengua un nuevo evangelio que establezca la paz y la felicidad que en todos los tiempos ha constituido el supremo anhelo de la Humanidad...»

Las doctrinas de este joven indio son muy sencillas y sugestivas aunque no son nuevas; el principal leit motiv es el mismo del Cristo: «abandónalo todo y sígueme»; pero este todo tiene en las palabras de Krishnamurti un alcance insospechado hasta ahora.

La señora doña Guadalupe G. de Joseph editora de la revista «La Estrella», y discípula del joven instructor, se encuentra de paso en Alicante y dará una conferencia en el Ateneo el sábado 14, a las seis y media de la tarde, con el tema: «El Gran Instructor y su mensaje».

Lea V. EL LUCHADOR

## Los conflictos sociales de Alcoy y Callosa de Segura

Lo que dice el Gobierno. Solución de la huelga de Callosa. Gestiones del Gobernador en Madrid

Por causas ajenas a nuestra voluntad no hemos podido dar diariamente una información amplia y detallada de los conflictos sociales planteados en la provincia de Alicante. Hoy recogiendo parte de lo que dicen las notas oficiales del señor Primo de Rivera, podemos facilitar a nuestros lectores noticias interesantes sobre tan importante cuestión.

En las primeras declaraciones del señor Primo de Rivera, de las cuales dimos una sucinta referencia en nuestra información telefónica del lunes, dijo lo siguiente:

«Tampoco voy a tener inconveniente en hablar a usted de algo de esto, aunque es de las materias más vedadas, porque la publicidad suele extender y complicar, sin beneficio para nadie. En efecto, durante la pasada semana se han desarrollado huelgas en Alcoy, Callosa de Segura y algún otro punto. La primera arrastra ya largos antecedentes, y no se presenta clara en sus fundamentos. A resolverlas vienen atendiendo las autoridades, con intervención de los Comités paritarios y delegados del Trabajo, inspirándose en las orientaciones gubernamentales. Estas son bien claras y definidas. El Gobierno admite la licitud del paro voluntario cuando no se rompe el acuerdo de las condiciones en los contratos de trabajo; pero no admite la propaganda, ni menos la coacción, con propósito de extender la huelga a otros establecimientos, ni menos a otros gremios. Los obreros que abandonan una fábrica y pueden encontrar plaza en otra en condiciones mejores o más de su gusto, son libres de hacerlo; asimismo, los patronos que se ven abandonados de ellos, pueden libremente sustituirlos; pero éstos no deben hacer despidos más que por causas «morales»: individuales, a los poco trabajadores o perturbadores de la disciplina o propagandistas de ideas políticas; colectivos, cuando el negocio imponga inevitablemente la reducción de los contingentes o de los jornales. La discreta profesión de ideas políticas, por extremistas que sean; la falta de cumplimiento de deberes religiosos, o la irregularidad de la vida familiar, aún siendo bien lamentables, no pueden ser causa de exclusión o despido en el trabajo.»

Ayer el señor Primo de Rivera, circunscribiéndose a la huelga de Alcoy, manifestó, entre otras cosas, lo que transcribimos a continuación.

«Ha llegado el momento en que pueden considerarse agotadas todas las intervenciones y trámites conciliatorios para solucionar el extraño problema del trabajo que viene pesando sobre la industrial ciudad de Alcoy, en el que parece actúan pasiones y sentimientos ajenos a su aspecto técnico y social, de que es preciso purificarlo. Se impone pues, que por el Co-

mité Paritario se formule un último laudo al que la autoridad gubernativa ha de dar carácter de obligatorio cumplimiento, tomando sus medidas para garantizar los derechos de los que los acepten, y dejar fuera del régimen común protector de la producción y del trabajo, a los que entorpezcan o rechacen su cumplimiento. Las sanciones en que pueden incurrir los fabricantes, consistirán en multas, o cierre temporal o definitivo de las fábricas según la contumacia en la resistencia; las correspondientes a los obreros serán también multas aunque en debida proporción a los recursos y suspensiones temporales o definitivas de admisión al trabajo en fábricas alcoyanas; unos y otros de incurrir en delitos de incitación a la resistencia, coacciones o actos violentos, podrán ser extrañados o entregados a los Tribunales ordinarios. Las únicas autoridades llamadas a intervenir en el fondo de este asunto han de ser los delegados del Ministerio del Trabajo, y las gubernativas civiles, compitiendo sólo al jefe de las fuerzas de la Guardia civil el mantenimiento de la propiedad y el orden público e impedir las infracciones legales, y a la autoridad y fuerzas militares la más completa abstención interin no sean requeridas y acordado su auxilio para reforzar las misiones completas confiadas a la Guardia civil.»

En Callosa de Segura, se reunió el Comité Paritario, presidido por el notario don Francisco Peiró, quedando solucionada la huelga que había planteada.

Hoy se habrá reanudado el trabajo.

El señor Jiménez de Bentrosa, gobernador de esta provincia, que permaneció el día de ayer en Madrid, ha celebrado varias entrevistas con los señores Primo de Rivera y Ministro del Trabajo, para solucionar los conflictos de Alcoy y de Callosa de Segura.

Esta tarde en el rápido regresará a Alicante el señor Gobernador.

## El puerto pesquero de Alicante

Se ha remitido a Madrid el anteproyecto del puerto pesquero de Alicante, del que es autor don Luis Sánchez Guerra, ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto.

Mañana, a las once, convocado por el presidente de la Diputación, don Pascual Mas Mas, se celebrará una reunión para tratar de esta importante cuestión.

PARA MAÑANA

El homenaje a Luis Bello

Las lecciones del caminante por Luis Zulueta



# Deportivas

## Balompíe

Terminados los octavos del campeonato de España que tan brillantemente se han jugado como recordáramos anteaer, quedan para jugar los cuartos de final el 15 y el 29 de abril, los siguientes:

Día 15 de Abril.—Vencedor del grupo Galicia, Asturias, Castilla León, contra segundo clasificado, Guipúzcoa, Aragón, Cataluña.

Vencedor del grupo Centro, Vizcaya, Cantabria, contra segundo clasificado del grupo Valencia, Sur, Murcia.

Vencedor del grupo Guipúzcoa, Aragón, Cataluña contra segundo clasificado Galicia, Asturias, Castilla-León.

Vencedor del grupo Valencia, Sur, Murcia, contra segundo clasificado del grupo Centro, Vizcaya, Cantabria.

El día 22 se deja para el partido España Italia que se celebrará en Gijón.

Día 29 de abril.—Segundo clasificado, Guipúzcoa, Aragón, Cataluña, contra vencedor del grupo Galicia, Asturias, Castilla-León.

Segundo clasificado Galicia, Asturias, Castilla-León, contra vencedor del grupo Guipúzcoa, Aragón, Cataluña.

Segundo clasificado Valencia, Murcia, Sur, contra vencedor del grupo Centro, Vizcaya, Cantabria.

Segundo clasificado Centro, Vizaya, Cantabria, contra vencedor del grupo Valencia, Murcia, Sur.

## Tennis

### COPA DAWIS

España vence a Chile

En las pistas del Real Barcelona se han celebrado las últimas partidas individuales del encuentro Chile-España para la Copa Dawis siendo los resultados los siguientes:

Sindreu vence a Luis Torralba por 6-4, 7-5, y 6-4.

Juanico vence a Domingo Torralba por 6-4, 4-6, 6-2, 3-6 y 0-1.

España ha vencido a Chile en la prueba por tres victorias a dos.

Es un brillo sin igual



el que el Kaol da al meli

Producción Química Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Dardania

## En el vapor "Polonia,"

### llegaron hoy a nuestro puerto 400 turistas

A las dos de esta tarde, entró en nuestro puerto, procedente de Málaga y Sevilla, el vapor "Polonia", conduciendo 400 turistas, tomados en Copenhague, Hamburgo y Londres, que han pasado la Semana Santa en la encantadora Sevilla.

Este es el segundo viaje que el "Polonia", hace a nuestro puerto para traer turistas. Dicho buque es de 15 000 toneladas.

Minutos después del arribo del buque a nuestro puerto, 300 turistas marcharon a Elche en tren especial, quedando el resto en la población visitando los puntos más pintorescos.

A recibir a los viajeros acudió el cónsul alemán en esta plaza.

El "Polonia", reemprenderá su viaje esta noche con rumbo a Palma de Mallorca y Marsella.

## El grandioso vuelo de los aviadores Costes y Le Brix

### Este último se halla en situación de prófugo

Hanoi, (radio).—Los aviadores Costes y Le Brix, que eran esperados desde las seis, han llegado a las 16'40.

El retraso ha sido debido a que, para evitar la falta de esencia, que temían, los aviadores decidieron aterrizar previamente cerca de la frontera de Tonkin, donde hicieron provisión de combustibles y después continuaron el viaje hacia Hanoi.

Han sido recibidos por las autoridades, las cuales han organizado en honor de Costes y Le Brix una recepción, que ha resultado muy brillante, y un banquete.

Los aviadores salieron para Calcuta.

París, (telégrafo).—El día 1.º del actual expiró el plazo del permiso que tenía concedido el aviador LeBrix para acompañar al aviador Costes en la expedición aérea, por lo cual se halla en situación de prófugo.

Se espera que el gobierno no le moleste por tal motivo.

Calcuta, (radio).—A las seis y media de ayer tarde (hora oficial) llegaron felizmente los aviadores franceses Costes y Le Brix, procedentes de Hanoi, de donde habían salido a las siete de la mañana del mismo día de ayer, martes, habiendo recorrido sin novedad los 2.200 kilómetros que tiene dicha etapa.

## Epílogo de una desgracia

### Fatal desenlace

El obrero Manuel Ramos Sánchez, que en la madrugada del lunes tuvo la desgracia de resultar herido a consecuencia de un accidente del trabajo en la fábrica de harinas de los señores Magro, a pesar de los auxilios prestados por la ciencia, falleció ayer por la mañana en el Hospital Civil.

## Municipalidades

La sesión de hoy.—Han comenzado los trabajos de desecación en la Albufera

Bajo la presidencia del Alcalde señor Suárez Llanos hoy celebró sesión ordinaria la comisión municipal permanente.

Se aprueba el acta y se da lectura a un oficio suscrito por el señor director de la banda municipal, sobre los uniformes de verano.

El Concejo designa al señor Latorre, teniente alcalde-delegado de este ramo, para que informe, con respecto a este asunto, en la próxima sesión permanente.

Se acuerda el abono de una certificación, por un pequeño aumento de obra en la construcción del evacuatorio de la Avenida de Zorrilla al contratista señor Cabrera.

También es estimada la instancia de doña María González sobre adquisición de una parcela en el cementerio municipal.

Dá cuenta al Concejo el señor Alcalde de la adquisición, para el campeonato de "tennis", de dos pequeñas copas de plata.

También manifiesta que ayer comenzaron las obras de saneamiento y desecación de la Albufera que, por resultar el concurso desierto, se verifican por administración.

En ruegos y preguntas el señor Llopis presenta la propuesta de un señor que desea la exclusiva de recogida de basuras. Dada la importancia de este asunto, el Concejo designó una ponencia (compuesta por los señores Llopis y Latorre) que estudiará bien el asunto el cual será discutido en la próxima reunión del Pleno, y se levantó la sesión.

El señor Alcalde nos informó del contenido de una carta del ministro de Hacienda, de la que se desprende que se están activando las gestiones sobre la cesión al Ayuntamiento, del castillo de Santa Bárbara.

E. Ch. C.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

## Otra vez la guerra civil en China

Pekin, (radio).—La situación en China es un verdadero embrollo.

Violentas batallas se han reanudado en los tres frentes, siendo res los ejércitos que luchan.

## Los típicos días de "mona,"

Han transcurrido los días de "mona," dentro de la más inusitada animación. Los lugares señalados por la tradición, se han visto durante los tres días concurridísimos, pero, especialmente, las hermosas pinadas del Castillo de Santa Bárbara.

El legendario castillo, albergó a miles y miles de "moneros," que hicieron derroche de sano optimismo, de ricas viandas y de buen vino. Buen vino que, si sirvió para alegrar, no produjo el menor incidente desagradable, lo que pone de relieve la cultura de nuestro pueblo.

Los Angeles, La Cantera, Doce Puentes, Castillo de San Fernando etc., también han estado concurridísimos.

En todas partes se "agotó," el repertorio de cantables, bailables, y juegos más o menos infantiles que tantas cosas nos recuerdan, de aquellos tiempos que, como las famosas golondrinas, no volverán...

Y como lo bueno es digno de saborearse, esperemos el domingo para poner digno remate a los días pasados, que hasta 1929 no volveremos a disfrutar.

## Remedio seguro

No temas que se te plante la cocinera jamás, si consigues que, al instante, te instale GAS ALICANTE una cocina de GAS.

## Una ola, produce una verdadera tragedia

Tánger, (telégrafo).—En la playa Rocas Negras de Casablanca, el español Gregorio Fernández se hallaba con dos hijos paseando. Una ola enorme arrastró a los niños; el padre se tiró al agua para salvarlos, consiguiendo coger a uno; el otro murió ahogado.

Un amigo de Gregorio, llamado Medina, que presenció la escena, se arrojó al agua para salvar al otro, falleciendo también.

Gregorio pereció de asfixia momentos después de salvar a su hijo.

El público que presenció esta tragedia, dice que la ola después de arrastrar a los chicos, también arrastró a unos muchachos indígenas que jugaban en la playa, suponiendo que habrán muerto todos.

## La solución de la huelga en Callosa de Segura

Madrid, (teléfono).—Esta mañana se ha recibido en el Ministerio del Trabajo un telegrama del Presidente del Comité Paritario de Callosa de Segura, dando cuenta de haberse solucionado definitivamente la huelga allí planteada y anunciando que mañana entrarán los obreros al trabajo.

## El día del señor Primo

Madrid, (teléfono).—El marqués de Estella despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

A la hora en que telefoneo Primo de Rivera asiste en la Academia de Bellas Artes, al primer acto del programa en homenaje a Goya. Preside don Alfonso.

Lea V. EL LUCHADOR

## La tempestad en el Mediterráneo

### Dos vapores encallados a la entrada del puerto de Cette

Cette, (telégrafo).—La tempestad que se ha desencadenado en este litoral del Mediterráneo, ocasiona graves peligros a la navegación.

El vapor italiano "Maddalena Odero", ha encallado a la entrada de este puerto y el vapor "Melpomene", procedente de Nueva Orleans con carga de gasolina, ha varado en esta playa en un banco de arena, impidiendo el fuerte temporal prestar auxilio a ambas embarcaciones.

## Firma de Marina

Madrid, (teléfono).—La firma de Marina de hoy ha sido: Concediendo la Gran Cruz del Mérito Civil al almirante M. Gastón; autorizando al ministro para adquirir materiales con destino al puerto de La Graña.

## La enseñanza de la Historia

Madrid, (teléfono).—El Comité Internacional de Historia, ha dispuesto que el curso se inaugure el próximo verano de 1929 en Barcelona. El comité lo presidirá el duque de Alba y tendrá por objeto difundir la enseñanza de la Historia.

## Altas y bajas de Asambleístas

Madrid, (teléfono).—Han cesado en el cargo de Asambleístas los generales Olaguer y Heredia; contralmirante Quintana y don José Santos, por cese este último en la presidencia de la U. P. de Santander.

Ha sido nombrado asambleísta, el general Gutiérrez, perteneciente al negociado de preparación de campaña del ministerio de la Guerra.

## Convocatoria a oposiciones

Madrid, (teléfono).—Se ha publicado una disposición convocando a oposiciones para cubrir cinco plazas en la Escuela de aeronáutica naval.

## Varias noticias

Madrid, (teléfono).—Los periódicos dedican artículos a don Rafael Gasset, con motivo de cumplirse hoy el aniversario de su muerte.

—"A B C", cree que no fracasará la segunda parte de la conferencia sobre Tánger.

—Marcharon esta mañana a El Escorial, los delegados que asisten a los actos que se celebran con motivo de las bodas de plata de la Academia de Ciencias. Esta noche, serán obsequiados con un banquete.

## Otra catástrofe en el Japón

### Quinientos mineros ahogados

Tokio, (radio).—Ayer, martes, en la mina Fushun, de Mukden, la ruptura de un dique produjo la inundación de las principales galerías de la mina, habiendo perecido más de 500 mineros ahogados.

## Pensión Alicantina

y Comedor vegetariano de Vicente Lloret

Spaciosas habitaciones

Cubiertos económicos

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la

::: población :::

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Lea V. EL LUCHADOR

**CERVEZAS**

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maïsonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

ENFERMEDADES DEL PULMON Y MENTALES

**El Doctor Juan Santa Olalla**

médico-jefe del Sanatorio Esquerdo atenderá a sus enfermos los días 5 y 6 de cada mes.

GERONA, 4 Pral.

**Escuela Modelo**

EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 y 30, JUAN DE HERRERA, 4

La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente:—Clases al aire libre.

FRANCÉS:—DIBUJO:—MÚSICA:—GIMNASIA

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física

CLASES GRADUADAS PARA NIÑAS Y NIÑOS



MORA

CUARTOS DE BAÑO

FERRETERIA

ALICANTE

